

快乐老人报



国内统一连续出版物号:CN 43-0024 Happy Maturity 快乐伴一生 邮发代号:41-178 第1368期 零售价:1.50元

为公共空间老人形象正名

近日,一篇名为《疗愈体验与公共性:老年人在中国城市公共空间的领导角色》的文章引起了众人关注。这篇文章的作者周佩玲副教授任教于哈尔滨工业大学(深圳)。最近几年,部分老年群体的公共空间使用其实一直有被污名化的倾向。周佩玲的研究则强调了老年人为公共空间带来的积极影响。

进行近8个月调查工作

自2014年起,周佩玲开始对公共空间中老年人的活动进行关注和研究。在那个夏季,周佩玲在元大都遗址公园附近发现,不同时间段都有老年人从事各种各样的活动。“之后,我开始逛北京的各个公园,回到家乡安徽后,也在当地的公园和户外公共场

所发现了类似的情况。”周佩玲表示,“这引发了我对城市公共空间的反思。为什么这些公共空间成为老年人活动的场所?老年人在其中扮演着什么样的角色?”

周佩玲进行了将近8个月的正式调查工作,遇到了很多令其印象深刻的受访者——在极端天气下,比如雪天和雾霾天,老年人仍然坚持进行活动。周佩玲表示:“显然,这些老年人并不仅仅把在公园里活动当作简单的锻炼和休闲娱乐。”

“外界往往污名化老年人”

最近几年,部分老年群体的公共空间使用其实一直有被污名化的倾向。在周佩玲的研究中,强调了老年群体公共空间使用的正向作用。周佩玲指出:在公共空间中,老年人

常驻并参与活动,对于年轻的父母带孩子来这里活动提供了安全感和秩序感。此外,老年人在公共空间中的身体表演也为其打上了“疗愈”的标签,将公园视作锻炼和搞活动的场所。值得注意的是,老年群体的活动实际上塑造了一种新的社会规范,即关注健康、身体和自我。

“外界却往往污名化老年人,并报道老年人在公共空间与其他群体产生冲突的情况,忽略了老年人为公共空间带来的积极影响。我希望我的研究能够改变大众对老年人在公共空间中的态度。虽然老年群体在公共空间的行为并不总是积极的,但他们确实主导了公共空间的规范、秩序和氛围,与其他使用者之间存在互惠互利的可能性。”周佩玲说。

老年人表演构成景观一部分

周佩玲的研究也发现,老年人在公共空间中与其他参与者之间存在利益协调的问题,比如广场舞音响噪声等。

“然而很有趣的是,公共空间中的非人类要素,例如绿地资源和建成环境,对于调和老年人与其他参与者之间的疗愈体验受损起到了重要作用。例如,在林间唱歌时,老年人的声音有可能和自然景观融为一体,产生了一种和谐的感觉。同样,城市公园中的亭台也是调和老年群体表演和其他参与者游园的好媒介。老年群体的表演构成了公园亭台景观的一部分,通过它们,老年人可以建构自身积极的社会身份。”周佩玲说。(摘编自澎湃新闻)

“90后”干部贪腐现象引关注

近期,“90后”干部贪腐现象引发关注。今年以来,已有至少5名“90后”干部接连被查。

据河南民权县纪委监委微信公众号“廉洁民权”5月26日消息,“90后”干部、民权县人民法院综合办公室工作人员肖遥涉嫌严重违法,正接受民权县

监察委员会监察调查。肖遥出生于1994年8月,2013年6月参加工作,仅有初中学历。此前,据清廉长宁5月16日消息,四川宜宾长宁县住房和城乡建设和城镇管理局市容管理股副股长刘芳秀涉嫌严重违法,正接受纪律审查和监察调查。刘芳秀出

生于1992年12月。

梳理发现,近年来落马的“90后”干部,大多职务较低,多在工作一两年内就走上了贪腐之路。多人在税务、社保、财政等资金密集单位工作,任财务、出纳等岗位。他们贪腐的背后,往往有满足玩网络游戏、进

行网络赌博或购买奢侈品的目的。在过往案例中,已出现“90后”干部“小官大贪”的现象。比如,“95后”干部、安徽省滁州市不动产登记中心原工作人员张雨杰,在2016年到2019年陆续侵吞公款达6900多万元。(摘编自上观新闻)



与梅结友,老境生香

退休后,我把养花作为一种雅兴。照片上这盆三角梅品名为“云南紫”,是20年前朋友送给我的。那时,我担心南方花卉到了北方后难以成活,又是上网查资料,又是买书学习,还向老花匠请教……对其百般呵护。惊喜的是,那年春天,它就开得绚丽多彩,娇媚可人。打那以后,我就对三角

梅情有独钟,养殖了多个品种,“绿樱”“杏黄”“同安红”“白雪公主”等,争奇斗艳,美美与共。与梅结友,老境生香,这是花草带给我的人生境界。(辽宁阜新 李占忠 68岁)

征稿 欢迎扫二维码加入微信群,在线投稿、结交花友。



外埠老年人在天津乘公交免费

天津日前发布的《天津市65岁以上老年人免费乘坐公共汽车实施办法》,将于11月1日实施。新版办法明确将年满65周岁、常住天津市的外埠老年人(持有本市有效居住证)、临时来津的外埠(含港澳台)老年人纳入免费乘车范围。(摘编自《天津日报》)

大气环境质量继续改善

中国气象局2日发布《2022年大气环境气象公报》指出,2022年全国大气环境质量继续改善。2022年全国平均霾日数为19.1天,较2021年和近5年平均分别减少2.2天和5.8天。(摘编自《北京日报》)

退役军人家庭“全年医保卡”上线

近日,“退役军人家庭全年医疗费用保险卡”正式上线。“全年医疗费用保险卡”生效后,退役军人及家属可享受住院治疗费、药品费、检查费、手术费、ICU费等方面最高100%的报销。(摘编自央视网)

执行总编辑:何谷
本版主编:邹东锋
本版版式:陈文旭 校对:尹华智
本报常年法律顾问
金州律师事务所 刘岳 冯观



读者服务热线:11185(邮局)
0731-88906498(报社)
广告热线:0731-88902498
新闻热线:0731-88905158